



民國 99 年 8 月 30 日 記者會

守護兒童健康 努力看得見

兒童醫學中心 兒童發展與行為科 主任 郭煌宗

中國醫藥大學附設醫院傳出光榮訊息，兒童醫院兒童發展與行為科主任郭煌宗長期奉獻獲得肯定，當選第三屆「全國兒童守護天使」，並蒙馬總統召見。這是由國際同濟會台灣總會選拔，肯定他多年來在大台中及台北地區的服務，對兒童發展、親子關係問題貢獻良多。

郭煌宗醫師指出，專業上的努力受到注意，固然值得欣喜，但在行醫過程中所培養「積極友善的醫病關係」，最讓自己珍惜。事實上，聞訊前來道賀的病患與家屬，細數多年來與郭煌宗醫師互動的過程，認為能夠毫無保留的信任醫護人員，其實是一種福氣。

罹患進行性脊髓肌肉萎縮症的小宇，已在今年初走完十三年的人生里程。當初爸媽得知診斷，且了解其終不可治後，毅然決定陪他認真的走一輩子，而不是早早放棄。說來容易，實際過程中蒙受的考驗卻一言難盡。尤其最後三百七十多天，小宇未曾醒來，爸媽眼淚從未乾過，還是天天從南投到台中探視，加護病房幾乎是半個家了。追思會上，爸媽特別感謝醫護人員的體貼，付出最大的包容和諒解，讓孩子平安圓滿的畫下句點。

另一位病患小宜因早產合併腦性麻痺，導致動作發展遲緩，從小就展開復健。廿二年前，他們在花蓮初診斷時與郭煌宗醫師結緣，小學時舉家移居新竹。之後有任何問題，像是一度發現癲癇，仍長途跋涉至台中求診，即便小宜已超過十八歲，可以脫離小兒科了，還是不願結束這段醫病關係。半年前，小宜的父親急病往生，母親帶著他和弟弟的日子雖然辛苦，仍舊走得下去，除了宗教信仰的支持，也要歸功醫師提供的安全感，讓他們心理非常踏實。

郭煌宗醫師認為，兒童發展問題牽涉到語言、認知、運動、情緒、行為、學習多個面向，或許較耗費心力，但發自真誠關懷，珍惜醫病關係，就會博得病患的信賴。

掛號專線：人互 (04) 2205-6631 語音 (04) 2201-2060

門診時間：週二上午 週三上午 週四下午 週五上午【郭醫師代碼：6582】

門診地點：兒童醫療大樓 1 樓